
 

 

 

 

 

 

 

 PRÍHOVOR PREZIDENTA SR  
pri príležitosti rozlúčky s generálmi 

Bratislava, 25. 5. 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vážený pán štátny tajomník ministerstva  obrany Slovenskej republiky,  

vážený pán náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej republiky,  

vážený pán generálmajor Balog, 

vážený pán brigádny generál Jantoš, 

vážení páni generáli, 

ctení hostia, 

dovoľte mi, aby som vás privítal v Prezidentskom paláci na dnešnej slávnostnej 

rozlúčke s elitnými príslušníkmi Ozbrojených síl Slovenskej republiky. 

Som rád, že vďaka tejto tradícii môžem vyjadriť skvelým ľuďom v uniformách 

uznanie a rešpekt za roky poctivej služby pre našu vlasť. Za námahu a obetavosť, ktorú 

preukázali počas svojej profesionálnej dráhy. 

Ďakujem vám za všetko, čo ste urobili pre Slovenskú republiku. Ďakujem vám za 

obrovský prínos, ktorým ste prispeli k budovaniu funkčných, životaschopných a 

moderných Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Bol to váš príspevok k bezpečnosti 

Slovenska, k pripravenosti brániť jeho suverenitu, územnú  celistvosť, a tiež chrániť 

jeho obyvateľov, ich zdravie aj ich majetok. Takmer 37 rokov ste do napĺňania tohto 

poslania vkladali všetok svoj čas aj všetku svoju energiu. 

Súčasnosť potvrdzuje, aká dôležitá bola takáto investícia do našej 

obranyschopnosti – a akú dôležitú prácu ste obaja vykonali. 



Vstupovali ste do služieb armády v čase, keď  sa zdalo, že svet či prinajmenšom 

náš kontinent čaká obdobie spolupráce a zmierňovania napätia. Stačí si spomenúť 

napríklad na program Partnerstvo pre mier a  jeho  ambíciu prekonávať bariéry 

a upevňovať spoločnú bezpečnosť i obranu pred globálnymi hrozbami. 

Dnes však žijeme vo svete, ktorý sa radikálne zmenil. Neistota v medzinárodnom 

prostredí a vojenský konflikt v bezprostrednej blízkosti  Slovenska kladú oveľa väčšie 

nároky na kondíciu Ozbrojených síl, na ich pripravenosť, výcvik, modernizáciu, 

na  ich  materiálne, ale aj ľudské zázemie. A tiež na aktívnu kooperáciu so spojencami 

v Severoatlantickej aliancii. 

Rovnako dramaticky sa však mení aj charakter bezpečnostných hrozieb, čo 

Ozbrojené sily stavia pred úlohu technologicky aj strategicky držať krok s týmto vývojom, 

aby dokázali na tieto nové výzvy adekvátne reagovať. Preto  je dôležité, aby ste 

vychovávali nasledovníkov, ktorí budú pokračovať vo  vašej  práci a ktorí dokážu previesť 

Slovenskú republiku cez toto náročné obdobie. 

Vážený pán generálmajor Balog, 

ďakujem vám za prínos k rozvoju a napredovaniu Ozbrojených síl Slovenskej 

republiky. Je o vás známe, že ste odborník v metodike výcviku. Vychovali ste generáciu 

zodpovedných vojačiek a vojakov, ktorí si uvedomujú dôležitosť svojho poslania. 

Počas vášho pôsobenia v mierovej misii KFOR v Kosove a počas vojenskej operácie 

v  Afganistane ste preukázali špičkové komunikačné spôsobilosti v medzinárodnom 

prostredí. 

Profesionalitu ste potvrdili aj pri úspešnom zvládnutí ďalších operácií počas kríz 

takzvaného nevojenského ohrozenia – ako  bola napríklad likvidácia následkov slintačky 

či krívačky na území Slovenska. Podieľali ste sa na excelentnom splnení úloh najväčšieho 



medzinárodného cvičenia „SLOVAK SHIELD“ v minulom roku. A rovnako ste  prevzali 

zodpovednosť za výstavbu divízneho veliteľstva, ktoré bude v prípade potreby plánovať 

a riadiť vojenské operácie na obranu Slovenskej republiky. 

Vážený pán brigádny generál Jantoš, 

rozhodli ste sa skĺbiť profesiu vojaka s povolaním lekára. Vojenské zdravotníctvo 

patrí medzi najnáročnejšie a zároveň najhumánnejšie služby v našichozbrojených silách. 

Prešli ste viacerými významnými pozíciami. Stáli ste na čele veliteľstva vojenského 

zdravotníctva ako veliteľ a hlavný lekár Ozbrojených síl Slovenskej republiky. 

Rovnako ste plnili náročné úlohy aj v zahraničí, menovite v mierovej misii KFOR v Kosove, 

počas vojenskej operácie ISAF v Afganistane, a tiež počas vášho pôsobenia na 

Spojeneckom veliteľstve spoločných síl v Holandsku. 

Oceňujem váš odborný prístup pri úspešnej obnove a obstarávaní poľných 

nemocníc na Slovensku, či profesionálne zvládnutý Zdravotnícky výcvik príslušníkov 

Ukrajinských ozbrojených síl. Rovnako si zaslúži uznanie váš profesionálny prístup a vaše 

nasadenie počas pandémie COVID-u. 

Vážení páni generáli, 

výpočet vašich zásluh by bol pravdepodobne oveľa obšírnejší. Plnili ste si svoje 

úlohy kvalitne a svedomito, veľakrát aj nad rámec služobného času, na úkor vlastných 

záujmov vrátane rodiny či priateľov. Preto i vaši blízki a ich podpora majú veľký podiel 

na všetkom, čo ste dokázali – a teraz získavate príležitosť oplatiť im ich starostlivosť a 

pozornosť. 

Verím, že budete mať možnosť tráviť viac spoločného času so svojimi najbližšími. 

Že si doprajete roky odopieraný oddych. Zároveň som však presvedčený, že aj po odchode 



do výsluhy dostanete ešte mnoho príležitostí podeliť sa o svoje bohaté skúsenosti. 

Pretože profesia, ktorú ste robili, a ktorej ste upísali svoje životy, je celoživotným 

poslaním a nekončí sa odchodom na odpočinok. 

Generálske hviezdy na vašich výložkách predstavujú ocenenie vašich zásluh 

pri budovaní a rozvoji Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Odrážajú vaše odborné, 

morálne aj ľudské kvality. 

Cením si aj v mene občanov Slovenska, čo všetko, čo ste obaja urobili pre Slovenskú 

republiku. Ďakujem vám obom v mene a želám vám veľa energie a zdravia do ďalších 

rokov. 

 


